

黄埔军校旧址纪念馆整体改造正在收尾,将于6月16日开馆

# “军校俱乐部”将首次面向公众开放



军校俱乐部外貌 李剑锋 摄

羊城晚报讯 记者卢佳佳、黄由辉、梁善茵、通讯员徐洁芹报道:6月11日,记者走进黄埔长洲岛,到黄埔军校旧址纪念馆抢“鲜”探营。据悉,为迎接黄埔军校建校100周年纪念日,目前黄埔军校旧址纪念馆整体改造项目各项工作正处于收尾阶段,将于6月16日开馆。在此次改造中,拥有百年历史的军校俱乐部将首次以场景复原后的面貌向公众开放。

据悉,俱乐部是黄埔军校里面规模最大的单体建筑,建于1926年,共两层高,是当时黄埔军校师生举行集会、演出、节日庆典的场所。此次修缮,还复原了黄埔军校俱乐部的阅览室、音乐室、弹子游艺室、化妆室、立体细致展现军校师生在军事训练课程之余的校园生活。6月16日,辛亥革命纪念馆为迎接黄埔军校建校百年而举行的重要活动之一——《国共合作的不朽丰碑——大

革命中的黄埔军校(1924-1927)》校史展将开幕。展览分为“国共合作 黄埔创校”“能文能武 军政兼备”“东征北伐 威名远扬”“英烈辈出 丰碑永存”四部分,利用多媒体技术,将通过视频、音乐、3D动画等形式全景式展现第一次国共合作时期黄埔军校的历史。为提升游客体验感,军校的室外空间设置了全新的、连片系统的互动打卡点。例如,在校本部一进门左侧天井,布置着“时代新生 到黄埔去”竖

原当年军校学生入学和在校学习的情况。辛亥革命纪念馆(黄埔军校旧址纪念馆)馆长欧阳且霓介绍说,本次展览将展出170件套展品,除本馆收藏的82件套外,还涉及全国20个单位、多位黄埔后人及藏家的藏品。据了解,黄埔军校旧址纪念馆校本部将于2024年6月16日当天开放至20:00(19:30停止进馆),仅接待持有预约票的游客。自2024年6月17日起,黄埔军校旧址纪念馆恢复正常开放。

此外,校本部广场布置了“百年黄埔正青春”黄埔军校建校百年主视觉装置,孙总理纪念馆布置“中山先生说”打卡装置,东征烈士墓园布置“东征东征”打卡装置等。

## 新玛莎拉蒂行驶途中突然熄火!

车主:要求退换车 商家:不存在质量问题

新买的玛莎拉蒂,提车一个来月,竟然在行驶途中突然熄火,无法启动。近日,广州市民宋先生向《Y-记者帮》栏目反映,近70万元购买的豪车竟故障频频,开着没有一点安全感。对此,商家广东骏佳汽车服务有限公司有关负责人回应称,该车辆不存在质量问题,目前正在沟通协商,希望给客户一个满意的结果。



宋先生的车被拖回4S店检测维修 受访者供图

### 近70万元的豪车故障频出

今年4月2日,宋先生在天河广东骏佳玛莎拉蒂4S店购买一辆玛莎拉蒂轿跑,裸车价格68.46万元。当天,宋先生提车回家,才开了几公里,故障显示灯亮了。他以为这属于偶发情况,并没放在心上。4月17日,宋先生的爱车又出了状况。他说,在给车辆加油时,没想到屏幕的故障灯——节气门灯亮了。对此,广东骏佳玛莎拉蒂客服称,维修人员对该车相关传感器进行

自适应匹配处理。事后,车辆节气门灯熄灭且路试正常。5月19日,宋先生开车外出办事,车辆在行驶时突然熄火。“行驶途中出现这种情况很危险,太可怕了。”宋先生说,打不着火,车辆无法启动,人也下不来,只好停在路中间。看着后面川流不息的车辆,他马上呼叫拖车救援。

接到电话的广东骏佳客服立即派人将车辆拖回4S店,进行检测维修。

### 车主要求退换车遭拒

刚买的新车,宋先生也相当爱惜,但接连出现各种故障,让他气愤之余百思不解。

5月20日,该4S店服务顾问告诉宋先生,经检测确认,此次为电池电芯所致。“现已免费为其更换电池,问题已解决。”

由于车辆并未出现过碰撞事故,也没有经过任何维修,宋先生怀疑自己所购买的新车可能有质量问题。他还通过网上搜索发现,玛莎拉蒂作为全球知名豪车品牌,也有诸多质量问题受人诟病。

于是,宋先生提出退货退

款,或者更换一辆车的方案,但遭到广东骏佳玛莎拉蒂4S店拒绝。

对此,广东骏佳汽车服务有限公司有关负责人回应羊城晚报记者称:“宋先生所购买的车辆不存在质量问题。我们在解决客户投诉时,表达了歉意,并提供了额外补偿方案,也向其说明该车并未达到国家法律所规定的退换车要求。”

该负责人还称,目前正积极与宋先生沟通协商,希望就问题解决方案达成一致,让客户满意。

## 番禺将实施全域土地综合整治

预计可新增耕地533公顷

羊城晚报讯 记者董鹏程报道:6月11日,《番禺区全域土地综合整治实施方案(2024-2027年)》(以下简称《实施方案》)在广州市规划和自然资源局官网公示。《实施方案》从农用地整理、建设用地整理、生态保护修复、乡村风貌提升及历史文化保护、产业导入、基础设施建设等六大方面谋划69个项目,打造“良田连片、村庄集中、产业集聚、生态优美”的土地利用保护新格局。

根据《实施方案》,在2024年-2027年,番禺区将实施农用地整理项目4个、建设用地整理项目29个、生态保护修复项目12个、乡村风貌提升及历史文化保护项目8个、产业导入类项目7个、基础设施建设项目9个。

为增加耕地面积,番禺区将开展农用地整理。整治期

内,拟实施农用地整理项目4个,项目总面积1959公顷,预计总体可新增耕地533公顷。《实施方案》指出,番禺区将通过建设用地腾退、“三旧”改造、其他低效闲置建设用地整治等土地整理项目,优化建设用地布局,盘活存量用地。统筹开展建设用地整理项目29个,项目总面积453公顷。拟实施3个“三旧”改造项目、25个低效闲置建设用地整理项目、1个存量建设用地腾退项目。

《实施方案》指出,番禺区将开展生态保护修复以优化生态环境。统筹开展生态保护修复项目12个,生态保护修复总面积894公顷,其中拟实施1个林分改造项目、6个碧道建设项目、1个海岸线修复项目、1个土地污染治理项目、1个水环境治理项目、1个森林公园建设项

目、1个人居环境整治项目。为建设美丽乡村,番禺区将开展乡村风貌提升及历史文化保护。统筹开展乡村风貌提升及历史文化保护项目8个,项目总面积421公顷,其中拟实施2个乡村景观再塑项目、6个农村人居环境提升项目。

为发展新质生产力,番禺区将开展产业导入。《实施方案》指出,整治期内拟实施7个产业导入类项目,项目总面积1632公顷,发展番禺区新质生产力,助力番禺成为广州狮子洋“增长极”的主力军。

《实施方案》指出,开展基础设施建设以提升城市服务功能。整治期内拟实施9个基础设施建设项目,项目总面积85公顷,其中拟实施1个交通基础设施建设项目、8个水利基础设施建设项目。

## 黄埔区水西社区(水西片)旧村改造项目公开招商

### 总面积46.96公顷 总投资32.62亿元

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员奕步、姜季盼报道:近日,广州市黄埔区水西社区(水西片)旧村改造项目在广州交易集团有限公司(广州公共资源交易中心)(以下简称“广交易”)公开招商,项目拆迁安置总投资额约人民币32.619亿元。

广州市黄埔区水西社区(水西片)旧村改造项目的改造范围东至萝平路,南至广佛肇高速,西至梅花岭,北至下岭山。水西社区(水西片)集体经济组织的在册总人口为3948人,改造范围的总用地面积约为46.96公顷(建新范围面积约为33.87公顷),其中居住用地16.10公顷,公共管理与公共服务用地4.82

公顷,商业服务业设施用地5.45公顷,道路与交通设施用地4.69公顷,绿地与广场用地1.74公顷。

水西社区(水西片)旧村改造项目拟通过合理规划和高效建设,坚持因地制宜、可持续发展的原则,保留和发挥社区的历史文化价值,综合考虑社区居民的利益和城市规划的要求,将水西社区(水西片)打造成为一个现代化、宜居的典范社区。

记者获悉,广交易自接受项目委托以来,充分发挥专业优势,结合城市更新最新政策要求,主动对接广州开发区城市更新局,同时耐心为各方交易主体释疑,确保整个交易过程公开透明、规范有序。

# 联合国安理会通过决议 呼吁在加沙地带实现停火

### 哈马斯表示接受决议,但要求美国履行承诺

据新华社电 联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。

该决议获得安理会15个成员国中14个国家支持,俄罗斯弃权。决议敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

决议提出分三阶段实现加沙地带全面停火的方案。第一阶段主要包括“立即、全面、彻底停火,释放包括妇女、老人和伤员在内的被扣押人员,归还部分死亡的被扣押人员遗体,以及交换被扣押的巴勒斯坦人”,同时,以色列军队撤出加沙地带“人口密集地区”,让巴勒斯坦人返回包括北部地区在内的加沙地带各地,并安全有效地大规模分发人道主义援助物资。

根据决议,第二阶段将实现永久停火,“以换取所有仍在加沙地带的被扣押人员获释,以色列军队全面撤出加沙地带”。第三阶段将开始“加沙地带大规模多年重建计划”,并归还仍在加沙地带的死亡的所有被扣押人员遗体。

决议说,如果第一阶段的谈判超过6周,停火将持续,直至谈判结束。

决议强调,安理会拒绝任何对加沙地带进行人口或领土改变的企图,同时重申对“两国方案”愿景的坚定承诺。

巴勒斯坦总统阿巴斯10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行该决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。



6月10日,流离失所的儿童在加沙地带汗尤尼斯马瓦西地区的临时营地搬水 新华社发

## 马拉维副总统 搭乘军机失事遇难

新华社电 利隆圭消息:马拉维副总统查克维拉11日说,马副总统索奇·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。



6月9日马拉维副总统奇利马(左)乘飞机抵达利隆圭 新华社发

## 日本海上自卫队直升机坠毁 7名失踪队员被判定死亡

新华社电 日本海上自卫队11日说,4月发生的两架巡逻直升机坠毁事故中失踪的7名队员被判定为死亡。

今年4月20日夜间,日本海上自卫队的两架SH-60K巡逻直升机在伊豆群岛附近海域进行夜间反潜巡逻训练时相撞坠毁,两架飞机的8名机组人员当时被确认1人死亡、7人失踪。

日本海上自卫队11日说,7名失踪队员生还的可能性很低,判定均已死亡。日本防卫大臣木原稔在当天的记者会上说,搜寻工作还将继续。

据日媒报道,失事直升机的主体部分很可能已沉入事故发生地附近5000多米深的海底。事故调查工作仍在进行中。

## 美国解禁乌克兰“亚速营” 使用美制武器

美国政府11日宣布,解除乌克兰“亚速营”使用美制武器的禁令,称这一由俄罗斯认定为“恐怖组织”的武装力量没有严重侵害人权的记录。

据美联社等美国媒体报道,美国国务院称“没有证据”显示“亚速营”严重侵害人权。

美联社报道,美国国务院做出最新决定前,美国法律禁止向“亚速营”提供武器和军事训练。

“亚速营”组建于2014年,最初是由志愿者组成的武装,现已成为乌克兰国民警卫队第十二特种旅。2022年2月乌克兰危机升级后,“亚速营”在乌克兰波尔等地作战中扮演重要角色。俄罗斯一直指认“亚速营”犯

有暴行,2022年正式认定“亚速营”为恐怖组织。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11日在记者会上说,美国政府这一决定“极为负面”,“亚速营”是“极端民族主义武装组织”,美国政府转变立场,显示美方“不惜一切手段企图遏制俄罗斯”,并且把乌克兰“作为工具”。

2022年乌克兰危机升级后,美方及西方盟友根据形势发展,频频抛弃既有立场,比如美国最近向乌克兰提供射程更远的地对地导弹,并有条件同意乌方使用美制武器打击俄罗斯境内目标。美联社说,乌方当前面对不利战场形势,美国给“亚速营”解禁,可能加强其作战能力。(新华社)

## 韩军称约20名朝鲜军人无意中越界

后朝军方面并无特别动向。

联合参谋本部发言人李诚俊11日在例行记者会上说,眼下非军事区草木茂盛,难以看清军事分界线标志。朝鲜军人在“在没有路的情况下拨开植被行进,我们在他们接近军事分界线附近就在观察他们”。韩国军方判断,这些朝鲜军人可能在作业时迷失方向,且在韩方予以警告后立即退回,因此并非故意越过军事分界线。

朝鲜方面暂未回应韩国军方发布的上述消息。韩联社报道,有分析指出,或许是出于避免朝鲜半岛局势进一步升级的考虑,韩国军方在事发两天后才发布消息。

韩国军方9日下午时隔6年重启在军事分界线附近的对朝广播喊话。韩联社援引军方消息人士的话报道,鉴于当前局势紧张,当天没有连续喊话宣传。次日,韩军没有进行广播喊话,缘是由

管控形势需要发挥策略灵活性。

李诚俊11日说,韩方观察到,作为回应,朝方在相关地点安装了扩音器,但尚未听到朝方启动对韩广播喊话。

韩国称,自上月28日以来,朝鲜向韩国空飘超过1600只“垃圾气球”,以回应一些韩国保守派民间政治团体用气球向朝鲜投放反朝传单。韩国政府4日举行国务会议,通过关于中止韩朝2018年所达成《9·19军事协

议》全部效力的议案。韩国军方随后表示将恢复在军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

据朝鲜中央通讯社10日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正9日发表谈话,说朝方8日晚至9日晨利用1400余个气球,向韩国境内投放7.5吨废纸,且不带有任何政治宣传内容。这一回应正当合法,属于“最低范围”。

胡若愚(新华社特稿)